

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PAPNOVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos főszerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatart.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PAPNOVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Csuf eszmék.

Mi bontakozhatik ki végre a kormány-politika rejtelmeinek gubójából? Ugy tetszik, valami rettenetes csunya bogár ütögeti ki csápjait a szétfeszülő vékony hártya alól.

Olvasuk, olvassuk és csóváljuk rajta fejünkét. Ez a legújabb miniszterelnöki kijelentés, ha elszánt hangzását és zügő visszhangját komolyan vesszük, a legvilágosabb bizonyosságra annak, hogy az osztrák parlament ténylegnek legújabb diverziója iszonyatos zavarba ejtette a Bánffy-kormányt.

ban az osztrák moloch törkára új engesztelő áldozatot dobna bele, csakhogy Thun gróf parlamenti nehézségein könnyítsen.

„Önálló rendelkezés!” A törvényhamisításnak, a jogtagadásnak, a helyes gondolkodás megcsufolásának, a becsületelleni merényleteknek, minden erkölcsi és logikai elítélésnek micsoda kimeríthetetlen műhelyévé válik már ez a széphanzású és nekünk oly sokat ígérő szó.

szóba hozni is, mihelyt az osztrák parlamenti többség véleményével és kívánságával allunk szemközt? Szabad-e csak gondolni is arra, hogy a kiegyezési kötés körül az osztrák parlament véleménynyilvánítását elnyomjuk, vagy valami előzetes intézkedéssel elfojtani engedjük?

Persze az önálló rendelkezésnek kell erre követnie. Már annak, a mit az önálló rendelkezés valósággal jelent, nem annak az „önálló rendelkezésnek”, melynek szörnyfoglalmát csak idéző jelek rendőri kisérlettel lehet megjelteni. Az osztrák parlament alkotmányosan nyilvánuló akarata még Tisza István logikacsavaró reklémje sem fogja bizonyítani, hogy ez olyan eset, a melyről a 67-es közjog előre nem gondoskodott.

Budapest, október 11.

A nemzeti párt értekezlete. A nemzeti párt e hó 17-én, hétfőn délután 5 órakor a párt múzeum-körúti klub-helyiségében értekezletet tart, melyen jövőbeli parlamenti magatartása felől fog határozni.

Kiegyezés és kvóta.

A jó öreg Scherling politikája ismét diadalmaszkodott: várunk tovább, nyilván mert várhatunk. Ez az eredménye a magyar és osztrák kormányelnökök mai konferenciájának, melynek, hogy szükség esetére tanuk se hiányozzanak, a két pénzügyminiszter asszisztált.

Ha tehát az előjelek nem csalnak, a jövő hét javarésze még mindig téllenségekben fog eltelni a parlamentáriszimus nagyobb dicsőségére. Addig az ideig azonban báró Bánffy elveszté egy kifogást, a melyet eddig minden alkalommal védelmi pajzsul tartott az ellenzék támadásai elé.

A kvótabizottságok holnap előreláthatólag befejezik működésüket és konstatacióját a megegyezés lehetetlen voltát. A magyar bizottság által e nyáron javaslatba hozott fél százalékos emelést ugyanis az osztrákok visszautasították és mint minimális kvótát 38 perzentet követelnek, a mihez a magyar bizottság hozzá nem járulhat.

Báró Di Pauli délután megérkezett és erre — gróf Thun este elutazott. Az osztrák belpolitikai helyzetben olyan bonyodalmak lehetnek keletkezében, a melyek a kiegyezés sorsára is döntő befolyással lehetnek.

Várakozó álláspont. Gróf Thun Ferencz, Ausztria miniszterelnöke, a mint ezt tegnap jelentették, ma reggelre Budapestre érkezett és a délelőtti folyamán dr. Káizl pénzügyminiszter társaságában fölkereste báró Bánffy miniszterelnököt a budavári miniszterelnöki palotában, a hol már előzőleg Lukács László pénzügyminiszter is megjelent.

rekkel való tanácskozásuk közel másfél órán át tartott.

A tanácskozás tartalmáról és eredményéről jól értesült forrásból a következőket jelenthetjük: Sem magyar, sem osztrák részről nem teletelt pozitív javaslat a kiegyezési javaslatok további intézését illetően. Gróf Thun mindössze informatív kijelentéseket tett, melyek annak a reménynek a támogatását célozták, hogy mégis sikerülhet a reischsrathot a Badeni-féle javaslatokat változtatás nélkül keresztülhajtani.

A mai tárgyalások folyamán tehát mint legközelebbi eshetőségek, sem a provizoriumról, sem a Badeni-javaslatok korrekciójáról, sem pedig az önálló rendelkezésről nem volt szó, mert báró Bánffy hajlandó volt minden újabb garancia nélkül néhány napi haladékot adni, addig, míg világosan ki nem tűnik, hogy mennyit ér gróf Thun-nak keskenyvágyú vasutak, két-nyelvű utca-táblák, paralel ruhén algináziumok és tárcanélküli szövén miniszterségek árán összeharcsolt többsége.

Mindez kívárvál legközelebb a jövő hét első napjaiban, a mikor aztán végre Magyarország kormányelnöke is abba a helyzetbe jut, hogy nyilatkozhassék.

Ha a csütörtökön összehívott kiegyezési bizottság nyugodtan tárgyal, akkor a jövő héten a magyar képviselőház is megkezdheti a kiegyezési javaslatok tárgyalását, a mely esetben biztosra veszik, hogy mindkét kormány kénytelen lesz az ugynevezett tanácskozási provizoriumot igénybe venni, a mire azonban csak december táján kerülhet a sor.

Ha pedig az osztrák kiegyezési bizottság magatartása minden reményesség nélkül való lenne, akkor báró Bánffy elni fog az augusztusi megállapodások értelmében való önálló rendelkezés jogával, a mely Thun pedig módját éjti, hogy a reischsrathot hazaküldve, a 14. §. segédletével kormányozzon tovább.

Felhívatalosan a következőket jelentik: A magyar miniszterelnöki palotában ma délelőtti gróf Thun osztrák miniszterelnök és dr. Káizl osztrák pénzügyminiszter báró Bánffy Deszö magyar miniszterelnökkel és dr. Lukács László magyar pénzügyminiszterrel hosszabb ideig értekeztek. Ez értekezésen — mint hírik — egybekötött a kiegyezési javaslatok parlamenti tárgyalásának esélyéről is szó volt.

Örült, vagy szent.

(Drama 3 felvonásban. Írta: José Echegaray. Spanyolból fordította: Szalai Enikő. A vizsgálati újdonsága okt. 11-én.) Egy nagy szellem gyászos meggőződése, vagy meggyászolt tvedése-e az ez eszme, a mely a vizsgálati mai darabjának szellemi és erkölcsi tartalmát foglalja magában? Igazán úgy van-e, hogy az igazság, a mely eszme az emberiségnek, ideáljai minden becsületes szívek, végzése minden törekvésnek, csak olyan törékeny valami, mint az ember, a ki hősiességében elhatározza, hogy tántoríthatatlanul ragaszkodik az igazsághoz s az összes földi javakról lemond az igazság ideáljait?

Szomorú tétel ez a világra romlásra felé indulva tarthatatlannal, ha igaz is volna. A kegyelmes gondviselés nem ezt a sor-szánta az emberiségnek. Vidámbabó jóslatot olvasunk ki reinkarnáció könyveiből, törvényeink és társadalmi szervezetünk történeléből. Zavarban az emberi sziv ijedve és borzadva fordul el a sötét s ijesztő árnyékok, a melyek e darabok emlékednek ki. Akarunk mond Echegaray e darabját, a világon van még becsület és igazság, győzelme biztos, ereje ellenállhatatlan és tudtjait is, ha szűkeség.

szerszind az igazság tragédiája is. A mi mely gyászal borítja el a nező lelkét, az az, hogy az emberek könnyében hiszik el don Lorenzót, hogy örült, mint azt, hogy igaz a szent, ha általánosítani lehetne a tételt, akkor az emberiség gazdagabbá válnék egy gondolatlalt, de egy szegényebb szegényebb volna. Léha törekvésnek győzelmek a legszebb ideálról fölött s nem volna senki, a ki megvédelemze a győngyöt az erős, a jót a gonosz, az egygűyt az okos ellen.

Az igazság bukását itt az individuum sajátossága magyarázza meg. Csak az az egy ember bukkantott el az igazság eszményével és csakis ilyen körülmények között. Don Lorenzo sok millióinak az ura; szeretett felesége és egyetlen szép leánya van. Leánya is exaltált, mint ő és orvos azt jósolja neki, hogy csak akkor gyógyulhat meg ideges bajából, ha férjhez mehet alyhol, a kit szeret. Don Lorenzo mindent elkövet, hogy leányát megmentsse, a ki szerelmese Eduardó hercegbe. Maga akkor megkéri Eduardó anyját, hogy egyezzen bele a házasságba, de a hercegnő megelőzi és megkeri a fia számára don Lorenzo leányának a kezét.

Ekkor fordul meg don Lorenzo sorsa. Egy öreg dajkaja volt, a ki halálközbe jó be hozza a hercegnő megérkezése előtt. A dajka megvallja neki, hogy tulajdonképpen ő az édesanyja. Az, a kit eddig anyjának hit, becsapozta Lorenzót a családba, azt állította, hogy az ő gyermeke. A dajka beleegyezett, mert fia boldogságot tartotta szem előtt. Bujdosott a világban és sohasem árulta el a titkát; de a mikor a halál árnyéka közelédtél feléje, nem tudott meghalni, mielőtt anyának nem nevezte magát.

Ez a fölfedezés villám gyanánt csapott el Lorenzót. Így hát a név, a melyet viselt, nem az övé, a vagyon, a mely a birtokában volt, orozva került hozzá, jogtalanul bitorol vagonyt, nevet. Az igazi anyja halálközbe egy írott bizonyítékot is hozott: annak a nőnek a levele, és írott vallomását, a melyet halála előtt írt a mely az egész dolgot fölfedez.

Környezetben, hogy elnéjében meg van haloróva. Mikor Lorenzo haldokló anyja meg tudja, hogy fia fel akarja fődni a dolgot, megremül. Ő nem azért árulta el a titkát, hogy mindenki megtudja, hanem azért, hogy egyszer életében fiának nevezhesse. Látni fiának elszántságát, egy őrizetlen pillanatában elégtel az írott bizonyítékot s a börtékbe egy üres papirt tesz. Fia visszajö a családjával s el akarja mondani vele újra a titkot. De az anyja most haldoklóva másodszor is eltárogja a fiát, hogy megmentsse. Lorenzo a szenvedély ördögével ül el a fiát, könyörögve, hogy mondjon igazat, de az anyja meghal az ölelés közben. Környezete azt hiszi, hogy örülte roham lepte meg és a házi orvos intézkedik, hogy a tébolydából emberek jönjenek minden eshetőségre a háza. Ez megtudja Lorenzo és azt hiszi, családja esküszik össze ellene s örültté akarja nyilvánítani, csakhogy a vagonyt megtarthassa. Ez a tudat le nem mosható fölökkal tölti el lelkét, megdörögök a családjától, az emberiségétől s most már elhatározza, hogy az írott bizonyítékkal él elő. Előveszi a levelet, kiveszi a börtékéből és remélve látja, hogy üres papir van benne. Nem hisz a szemének, mutatja ennek is, annak is, a mi most már mindenki előtt hihetővé teszi, hogy megörült. Menthetetlenül veszte volják; a tébolyda emberei rárohannak és elhurokoltak. Így megy végig don Lorenzo a kalvárian az igazságig; így bukik el vele együtt az igazság eszménye s a mi, a kik ezt látjuk, borzadva, lesújtva allunk e gyászos drama előtt, nem tudván agyréme volt-e ez a költőnek, vagy az igaz élet megnyilatkozása.

A leverő hatást fokozza a színpadi raffinéria, a melylyel a szerző könnyen rendelkezik. Sok motívumot pusztán a hatás kedvéért vont bele. A legerőszakosabb az, a mi a legnagyobb fordulatot okozza. Miért cserélt ki a dajka a levelet az üres papírral? Nem lett volna-e elég, ha a levelet egyszerűen tűzbe dobja? Nagyon is evident, hogy erre a szerzőnek, nem az eseménynek volt szüksége. Látszik rajta, hogy a színpadi hatás kedvéért való az egész. Az ilyen dolgot erős motíválus után hiszi csak el a nező. Egyébként is sok lelektani képtelenség és erőszakosság van a darabban. A szerző halmazza a bizonyítékokat Lorenzo öröksége mellett. A való élet tükrének nem vehetjük, nemcsak visszafelé voltánál fogva, hanem mert nem hiszünk, hogy ennyi véletlenség nem verődhet össze egy ember vesztésére. Mert csupa véletlen minden. Véletlenül halja meg Lorenzo, a mint a bizonyítékokról beszélnek; véletlenül beszélget a betegápolókkal, véletlenül szól minden örültsége mellett. Csupa csináltás, erő-

teltség minden és közel szomszédsgába jut a hazugsághoz.

Azonkívül sok romantikus motívum is van a darabban, a mi nélkül Echegaray el sem képzelhető. A gyermekesempészt, az anya tévelygése, a levél, mind mind romantikus részlet.

A fogadtatás az első felvonás után általánosán nagyon kedvező volt. Nyolcz-tízszet kitesapoltak a szereplőket a lámpák elé; a második felvonás hatása jóval kisebb volt, a mit úgy az előadás, mint a tartalom esése okozott. A harmadik felvonásban, az egyik legtragikusabb jelenet alatt, mikor Lorenzo az ápolókkal beszél, önkéntelen komikum vegyült. Ennek a jelenetnek felesleges hatásnak kell lennie, nem neveltetőnek. A felvonás végén különösen a főszereplőnek jutott sok taps s őször idétek a lámpák elé.

A legnagyobb munkát az előadásban Gál jeletette ki. Nagy, nehéz szerepet kapott s meg is becsülte. Látszott rajta, hogy tanulmányozta, elmélyed benne, kidolgozta és a mennyire lehetett, ki is aknáza. Az első felvonásban egy a csöndes jelenetekben, mint pedig a nagy kitérésekben az indulatot, a szenvedélyt hevetület, a nagy ezreketek megrázó erővel interpretálta. A második felvonás első nagy jelenetét még sötétebb színekben rajzolta meg s különösen az indulatok hirtelen föllángolását hatással, igazsággal és bensőséggel juttatta érvényre. A további jelenetekben is művészi színvonalon maradt, csak a felvonás végén az utolsó szavakat tulságos emfázissal végezte. Jobb lett volna, ha a hőlttestre borult, mint-hogy kiterjesztet karokkal várja a függöny legördülését; ez keresztesség és erőteltség volt. A hatas épen ennélfogva nem is volt volt oly intenzív. A harmadik felvonás vége felé minden erejét megfeszítette, hogy a szerepet diadalra vigye, de nem sikerült az erőfeszítés meglátszott rajta, noha némely jelenete egészen sikerült. Általában szerencses esteje volt; a közönség szemében ismét nőtt s a közönség jó véleményét megerősítette. A többi szerep egy volt betöltve, hogy a vizsgálhatól tel. Régi baja a színháznak, hogy ninesenek női kiválósgai, a mi egy nagy színháznak megiehetősg hiánya. Hungady Margit jó jelet, de a hangja nem tudja betölteni a mely nezőtér. Voltak jelenetei, a melyekben csak az első padsoroknak látszott beszélni. A közönség padsorokban csak minden ötödik szavát lehetett följe megérteni. Danuló hanghordozása is rontotta a hatást. De voltak sikerültebb jelenetei is s egy alkalommal nyílt színen meglaposták. Nográdi Jolan egyenesében, a mely meg fejlődésre vár, van valami a szép egyszerűségből, de erejét a mai feladat meghaladta. Sem a naiv

hangok, sem a tragikus kitérések nem voltak elég természetesek. Az ilyen szerep mélységet és erőt követel. Harassthy Herminitt-ott szinten oly halkak beszél, hogy nem lehetett megérteni. Arca kissé modorlaltan, játéka kissé lassu volt. Elmondta, a mit a szerző megirt, de egyebet nem tett hozzá, a mit a művésznőtől várnunk. Ugyanezt mondhatták Rosagni J.-ról, a ki csak beszél, de nem jár-szótt. Beregi szép organumával halott; Balassa a nagyobb feladatot, a mely várt re, helyesen, habár minden művészi rendkívüliség nélkül oldotta meg. Matrai és Romszcsik önkéntelen komikummal rontották meg a hatást, a mi részben a szerep hibája volt.

Újra nagy dicsőretek kell kiemelnünk a színpad berendezésének igaz fenyét, díszet s esodálni való izlést. Ilyen dolgoszobát Budapest egyetlenmas színházában sem látnunk meg. Mello a terekvő színházhoz s megrádemni az elismerést.

A TESTVÉREK. ANGOL REGENY. 56. Ista HALL CAINE. NEGYEDIK RÉSZ. 1877-ben.

A völgy pázsiája a reggeli napsugárban fűdött; a völgy mélyében esiláló folyó a bíbor és borostyán színeiben váltakozott. A fak leveleit beheldhára a brokronok és lombokon keresztül sühogó szellő; a hegyek kopáran meredeztek a tiszta kék égbe föl, melyen csupán egyetlen leveleig gyapjas felhő húzódott keresztül. A messze behálhatlan helyek felől hallani lehetett a legöszö juhok bőgését, valamint a távoli zuhlatgok moraját, a zuhogó vizek komor zugását pedig túlszaryalta a madarak eseseregő eneklése. De még mindezeknél kellemesebb hangok is elaróztak a levegőt. A Gat-Bell féle vezető melyt után egész gyerek-sereg haladt körmenetben énekelve, csacsogva és nevetve.







Rivóri írtel: Biztosan egy hosszal első, egy hosszal harmadik. Tot: 5: 30, 10: 60, 50: 301. Helyre: I. 50: 122, 25: 61, II. 50: 550, 25: 275.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A Kossuth-szobor ügye. A székes főváros képművészeti bizottsága tudvalevőleg elhatározta, hogy a Kossuth Lajos szobrának a maulevelőre begyűlt összegből a maulevelő felépítését már a közeljövőben fogantatja veszi. A bizottságnak ezt a határozatot sokféleképen kommentálta és egyes lapok úgy tüntették fel a dolgot, mintha a főváros hatósága a begyűlt összeget teljesen maulevelő építésére akarna fordítani, úgy akarván megakadályozni azt, hogy Kossuth Lajos emlékének megfelelő szobor állítassék a fővárosban. A legilletékesebb forrásból felgyűnk határozatának a kijelentése, hogy ezek a hírek minden alap nélkülöknek. A szobor leállításának kérdése csak azért nincs még napirenden, mert a szobor ügyének intézői szerint az egybegyűlt összeg, a melyből a maulevelő költségeit is fedezni kell, nem elegendő arra, hogy Kossuth Lajos emléke megfelelő és méltó módon megörökítve legyen. A maulevelő sokkal kevesebb költséggel és sokkal rövidebb idő alatt felépíthető és ezen ezért vettek elő függetlenül a szobor ügyétől a maulevelő építését, hogy a nemzeti halottjának egyszerű sírban nyugodnia halmait mielőbb, a nagy halott emlékéhez méltó maulevelőbe helyezték át. Különbösen is az egész begyűlt összegnek egy elég tekintélyes részét az adóközt annak idején kifizetett a maulevelő költségeire adományozták. Ezt az összeget fogják a maulevelő költségeire fordítani, a többi pénz megmarad eredeti rendeltetésére: a Kossuth-szoborra. Ez a tiszta valóság, minden ezzel ellenkező híresztelés valótlon.

A Gellért-rakpart rendezése. A közmunkatanács a Gellért-rakpart rendezésével kapcsolatosan javasolja, hogy a Döbrentey-terület a rudastúrdóig terjedő terület parkoztassék. Az eszküteri hidat az új királyi palotához közelebb, a budai oldal pedig az új királyi palotához közelebb helyezték. A közmunkatanács tehát a tervezett parkot szükségesnek véli, mert a Margit-hídtól a Ferenz József-hídig egyetlen üdülőhelye sincs a közönségnek. Az eszküteri hidat budai feljáróján részben nekemeg a Gellért-hegy aláján, részben rakpartján a Döbrentey-terület az Áttila-körutra. A feljárót a hegycsúcs mentén kopár területnek nem lehet szembe vezetni. A közmunkatanács terve tehát az, hogy a feljáró két oldalán, de főképp a rudastúrdó határáig díszes parkot készítsék. A parkkal szemben a Gellért-hegy zúd oldalát művészi alkotásokkal népesíti be. A hegycsúcs sziklás részét elegyengetik. Egy helyt romlakas csoportot, odább hatalmas vízesést, kőröskőrökkel részletek architektónikus díszítéssel, szobrászmunkákkal terveznek. A park leállítására a főváros a terület átengedését és a szükséges növényzetet. A rendezéssel, ültetéssel, a feljáró környékének díszítésével járó munkát a tanács maga végzetheti, a költségeket pedig a hid környékének rendezésére szánt tőből fedeli. Az egész terv azonban attól függ, hogy a főváros átenged-e park céljára a tabáni vásárcsarnok részére kiasajátított területet ingyen, vagy tovább is ragaszkodik ahhoz, hogy a közmunkatanács, illetőleg a kereskedelmi kormány kárhoztolja a kiasajátításra fektetett összeget. A fővárosnak a tervezett park mindenestire nagy érdeke, mert azzal nemcsak a város, a közönség, hanem a rudastúrdó is sokat nyerne.

A Kossuth Lajos-utca szabályozási költségei. A közmunkatanács értesítette a fővárost, hogy a Kossuth Lajos-utca szabályozása 1.223.200 ft 39 krajczárba került. Ez összegből maga a Dreher-palota kiasajátítása 1.048.719 fruba került. A kiasajátítás költségeit felet fővárosnak kell fizetni. A jövő évben a fővárosnak emellegve 556.630 forintot kellene fizetnie. A Dreher-palotát legközelebb a közmunkatanács aruba bocsátja és ezért a palota kártalanítását a közmunkatanács csak 300.000 forintot tett fel. Ez alapon felhívja a közmunkatanács a fővárost, hogy a jövő évben 212.000 forintot fizessen.

EGYELEK, TÁRSULATOK.

Az egyetemi kör e hó 19-én délután 6 órakor a központi egyetem I. számú tanteremében közgyűlést tart. Dr. Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter elnöksége ül. A kir. magyar természetudományi társulat november 14-én szombati napján, szerdán délután 5 órakor az egyetem előcsarnokában a természetben (Műcsarnok-körút 4. sz.) ülést tart, melynek tárgyszóirata ez: 1. Hollós László: Az igazi szarvasgomba Magyarországon és más újabb adatok föld alatti termékek gombák ismeretéről. Eder József: Schiberszky Károly. 2. Simonkai Lajos: a) Fűszernövények terén tett kutatásaink eredményeiről. b) Új irodalmi jelenségek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A nemzetközi betörők. Azt a betörő bandát, melynek tagjai legutóbb Bécsben és Budapesten sorra költöztek el az eszterlácsi felhőrezt, a rendőrség tegnap átállította a törvényszék fogházába. A bíróság Csekély Antal bíró hirtelen me a vizsgálat megkezdése. A szép számú társaság fogságban levő tagjai ezek: Lieberman Sándor, Ellinger Nathán, Wohl Sámuel és Glanc Ignác notórius betörők, továbbá az öcsösköl: Rösler Zsigmond, Lusztig Ferenz és Zönn Lóránt ékszerészek, s ezeken kívül még öz. Klapp Mária, Gintl Emma, Stedra Katalin és Stempler Teréz. A bíróság Rösler ékszerészt nevében dr. Guthi Soma ma szabadlábra helyezéseiért folamodott, de a keres felett csak holnap határoz a vizsgálóbíró. A banda többi tagjai közül négyet Bécsben is elfogták.

A nevelőintézet. Harmadéve egy csinos, széke leány jött Rosenbergr Márk ültetbe kezűt venni. A kiasajátított sokajg válogatott az eleje rakott kezűt között, de csak nem talált kedvére valót. Egy-egy csak rákijutott a kereskedő: — Kiasajátított, ön kezűt lop! — Ezzel kiragadta a leány kezéből az esernyőt, felnyitotta s csakugyan két pár gálás kezűt hullott ki belőle.

G. Ella nevelőnő — ez volt a kiasajátított neve — nagyon elcségyelt magát és fűt-fűt igért, csak, hogy a dolg utána maradjon. Erre Rosenbergr hajlandó is volt — önmagát felajánlta. Megakadtak és G. Ella, mert ennyi pénz nem volt nála. egyelőre odaadta három forintot és két aranygyűrűt. A kiasajátított hazament és elmondott mindent unjőre: Stener Samunának és Liebold Ferenz mérnöknek, a ki abban az időben volégenye volt. Persze úgy adta elő a dolgot, hogy a kezűtlopis nem igaz. A nevelőnő, Steinernek és a mérnök rögtön visszamentek a boliba, hogy a leány pénzét és ékszerét visszaveteljék. A mint behlétek, Rosenbergr a nevelőnőre mutatva, így szólt: — Ez lopott! — Erre Liebold Rosenbergr kétszer arculütötte és Steinerrel együtt fenyegette, hogy becsukja, ha nem adja vissza a leány holmijait. Rosenbergr fejlejtette a mérnököt és Steinernek szarolást, valamint becsületét miatt. A panaszkodásban két tárgyalás is volt már, de csak ma fejezték be Agoraszó bíró elnökölése mellett. Két tanult haligantak meg ki ma, Eder Béla és Rosenbergr Václav, a kik azonban ma már csak homályosan tudtak beszélni azokról a részletekről. A törvényszék a szarolást alól felmentette a vádlottakat, de a becsületlenségben vétségnek nyilvánította őket, s Liebold mérnököt 50 forint, Steinernek pedig 10 forint pénzbüntetésre ítélte.

Világhírű válópör. Rendkívül érdekes válópörben döntött ma a budapesti törvényszék. A pörökösök felek: gróf Zamajszky János László s a felesége, hercegné Polissier-Malakow Luja Eugénia, a kik 1881-ben léptek polgári házasságra Párisban. A hercegnő unokája III. Napoleon híres marsalljának, Polissier tábornagnak, ki a krimi háború után kapta a Malakow hercegi címet. Gróf Zamajszky utána nemcsak elhagyta a hitvesét s azóta a különféle bíróságokon kívül beöltözött vizsályukba XIII. Leó pápa, sőt maga II. Miklós orosz császár is. Mivel pedig a pápa által az ügyben kiadott bresó téves, ma a magyar bíróság fejezte be ítélettel a rég húzódó válópört. Az eset részletei a következők:

Annak idején gróf Zamajszky és Polissier hercegnő a szajnameliki prefektusnál kaptak házasságvelelet, de ez egyáltalán nem tanúsított, hogy Warkovszky orosz követési jogtanácsosa a császári udvarban ki-jelentette, hogy a házasság érvénytelen. Ennek nyilvánította, mert a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban polgári házasság nincs. Később gróf Zamajszky házasságát a pápa megsemmisítette s a császár elrendelte, hogy országában a pápai bresó téves. A ferj időközben megszerezte az orosz, majd kérdés megulva a magyar honosságát s a pápa gróf hercegi törvények elé hozta. E helyütt aztán a budapesti bíróság megítélte, hogy a hitvesek orosz állatvalók s Oroszországban pol





KIS HIRDETESEK

Ennek hirdetés rovatban minden... egyeztetés...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetéseket... Eladás... Szepességi kárpát...

Alma... Kézeset... Zongora... Túrul 34661...

Alkalmazást keres... Tisztességes... Oktatás... Lakás és bérlet...

Alkalmazást nyer... Fuvola-oktatás... Okt. özv. tanító... Zongora órák...

Alkalmazást nyer... Fuvola-oktatás... Okt. özv. tanító... Zongora órák...

Alkalmazást nyer... Fuvola-oktatás... Okt. özv. tanító... Zongora órák...

Alkalmazást nyer... Fuvola-oktatás... Okt. özv. tanító... Zongora órák...

Alkalmazást nyer... Fuvola-oktatás... Okt. özv. tanító... Zongora órák...

Eredeti Meidinger kályhák... Meidinger caloriferek... Meidinger kályhákhoz való pótkatrészek...

TORONTALI SZÖNYEGGYÁR RÉSZV. TÁRS. Egyedüli magyar szőnyeggyár. Készít: kézzel csomózott szőnyegek...

E. Leinhaas, Freiberg (Szászország) mezőgazdasági szeszföldék... gőzgépek, gőzkazánok...

EHRlich G. GUSztáv magyar kályhagyára Budapest. A legjobb minőségben jótállás mellett...

Matico-infecchio... Matico-tokoskák... Matico-tokoskák (Capsula matico)...

Valaszték 1000 szoba butorból! Eladás csak készpénz ellenében... BUTOR...

Hátsek I. megyei térképeinek részletes jegyzéke. Méretük 1: 500.000. Sz. Ára...

BAUMANN L. Blau József, Tereztúr 23. Gazdaközönség figyelmébe...

VARGA MIHÁLY és Társai magyar butoripar-társaság. Budapest, Belváros, IV. Koronahérczeg-utca 2. Kigyó-tér sarkán...

„FAIRBANKS“ mérlegek... „Fairbanks“ mérleg- és gépgyár részvény-társaság... Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váci-ut 156.

REMIK VICTOR Kézíró- és gépművelő. Kézírás- és gépművelő...

Dessauer és Márkusnál Budapest, Lázár-utca 13. Meidinger kályhagyár... EHRlich J. és II. Budapest és Bécs...

Dr. KAJDACS, Rendelőintézet Budapest, Váci-ut 4. I. em. Rendelőintézet Budapest, Váci-ut 4. I. em.

Szivarka-hüvely... KÖHN SIMON papír- és szivarka-hüvely gyárukészítői... Budapest, VIII. József-körút 5. szám.

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁGSKÖNYV. Szerkesztette: Zemplényi Szabó Antónia. Ára 1 forint 80 kr.

Egyesült villamossági részvénytársaság. Budapest, VII. Huszár-utca 7. Villamvilágítás-, erőátvitel- és távberendezések.

Dr. Dely Mátyás állatorvos. Ára 50 kr. Irta: DELY MÁTYÁS állatorvos. Ára 50 kr.

Specialista és sérvkötők... KELETI J. Kézíró- és gépművelő. Kézírás- és gépművelő...

BUTOR... Több száz szoba asztalos és kárpitos... Budapest, VIII. Kerepesi-ut 9A. Patyi Testvérek...

BUTOR... Több száz szoba asztalos és kárpitos... Budapest, VIII. Kerepesi-ut 9A. Patyi Testvérek...

Dr. Dely Mátyás állatorvos. Ára 50 kr. Irta: DELY MÁTYÁS állatorvos. Ára 50 kr.

1898. HARM SZERKESZTŐSÉGE BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA. Telefon száma 55-58.

Van-e valaki, a ki e traktor ki akar... Ez talán báró Bánfi báró nem akar meg... Azt bizonyítani, hogy azért hagyták fel... Maga az osztrák... Azért hagyták fel... Maga az osztrák... Azért hagyták fel...